
 

  
  

  
 

  
  
  
  فى

 
  

  الفنى ى الثانوالأولللصف 
  

  )(   
  
  
  
  
  
  
  
  
  إعداد

  أحمد عیسى
  مدرس أول الریاضیات

   



  
  
  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  


  









 )٠١( A.E 
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   A.E)٢(

  ٢ ع٤ ص٣س

  ٢ ع٢ ص٢س

 
  أمثلة علیھ  القانون

ن+  م ا = ن ا  × م ا ٥ ص٦س  =  ٤ س٢ ص× ٣ ص٢         ،      س٩  س= س × ٣ س× ٥س  

  ن_ م ا  =  ن  ا ÷ م ا
  

  ٧   س=  ٤  س÷ ٦  س× ٥  س      ،        ٢  س ص=

   م ب × م ا = م }ب× ا{ 

   م ب ÷ م  ا= م }  ب ؛ا  {
  ٢ ص÷ ٢  س=  ٢)  ص ÷س ( ،          ٥ ع٥ ص٥  س=  ٥)س ص ع (   

  ١٥ص  ÷ ١٠ س = ٥ )٣  ص÷ ٢س (    ،   ١٠  ص٦  س=  ٢ ) ٥ ص٣س  (   م خ نا=  ن } ما{  

     ٦؛@٤؛ &  =   ٣ )٤؛ #  ( =   ٣- )٣؛$   (               ، ٨  =  ٣)٢ ( =  ٣-  )٢؛!  (     م} أ؛ ب{ = م_  }  ب ؛ا {

  ملاحظات
    ٠  الآ حيث   ١= ( ا

  ٠ =  ن  فإن  ٠لآ  ا     حيث    ١  =  ن  ا إذا كان

   ب = ا   أو  ٠  = نن  فإ ٠ لآ   ا ب  حيث ن  ب = ن  ا  إذا كان

   :أمثلة
  اختصرى إلى أبسط صورة)  ١

  :      الحل 

     ١ ؛١؛ #  =  ١ -س ٢ - س ٢ ١١  ×  س٢ -١+س٢ ٣  =                                                      =     المقدار  

  

  ١-س ٥  = ١-س ٤ : اوجدى حل المعادلة ) ٢
  ١ =  س e           ٠ = ١ -  س   المعادلة صحیحة فقط إذا كانت:      الحل 

  

  ٣٢  = )  ٣ + س(    فاوجدى  حل المعادلة  د س٢  =)  س ( إذا كانت  د )  ٣

  :       الحل

  ٥  = ٣ +   س إ           ٣٢  = )  ٣ +س (   د بم              

  ٢  =      س     إ          ٥ ٢  =   ٣+س ٢        إ              

  ١+س٢ ٣ × س٢ ٢٢
 س٢ ٦  ×  ١+س٢ ١١

  ١+س٢ ٣  × س٢ ١١ × س٢ ٢
 س٢ ٣ × س٢ ٢  ×  ١+س٢ ١١

  : على صورة   ھى دالة الدالة الأسیة

  س ا =) س(  د     أو    س ا  =ص   

 ٢- ا = ) ٢-(  د                :   كمثال 

   :٢تدریب

   فاوجدى  حل س٣  =)  س ( إذا كانت  د 

  ٢٧  =   )٢ +س ( المعادلة  د 

   :١تدریب
  :اوجدى حل المعادلة 

  ٣+س ٤ = ٥ -س٢ ٤                         
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A.E)٣(

 
  أكملى )  ١

                 ا × $ا × %ا@ =   ..................................................................................................................................................................    

                   )٨١( #    =   ..................................................................................................................................................................  

                س × !س × # سo-  =  ...............................................................................................................................................  

                 )١٢٥(H  × ) ٨( "  =  ...............................................................................................................................................  

                 ) ٢- )٤ ٣ ( × ٢-  )٥- ٣ =  ...............................................................................................................................................  
  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 

   :إذا كانت    سأوجدى قیمة  )  ٢

   ١٠ -  س٤ ٣    =  ٥ -  س٢  س        ،               ٢ =    "س                 ،                    ١٢٥ =  ١- س ٥    
  

  ........................................................................................................................................................................................................................:   الحل  
  

            ........................................................................................................................................................................................................................  
  

            ........................................................................................................................................................................................................................  

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
   

  اختصرى إلى أبسط صورة)  ٣
  

  ........................................................................................................................................................................................................................:   الحل  
  

            ........................................................................................................................................................................................................................  
  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

   )٢ -( د    ،  )١ -( د   ، )   ١( د   ، )   ٠(    فاوجدى  قیمة   د س٣  = )  س( إذا كانت  د )  ٤

  ........................................................................................................................................................................................................................:   الحل  
  

            ........................................................................................................................................................................................................................  
  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  ١٣٦  = )  ٢ - س(  د + )  ٢ + س(    فاوجدى  حل المعادلة  د س٢  = )  س( إذا كانت  د )  ٥

  ........................................................................................................................................................................................................................:   الحل  
  

            ........................................................................................................................................................................................................................  
  

  ٢+س ٨ × س ١٠ × ٣+س ٢٥

 ٢+س ١٦  ×  ٥+ س٣ ٥ 
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A.E)٤(

   ن 
   ن 
  م

   ن 

   ن 

٦ ٦ 

٢٥٠  ٣  ١٦  ٣  ٥٤  ٣  

   ن 
  ا

   ن 
  ب

   ن 
  ب  ا

١٢٨  ٣  ١٦  ٣  ٢  ٣  

  ٢ س  ٣
   س  ٣

٦ 

٣  

٣  

 
 

  # س  =  n  س           ،      H ٧ = ٢ ٧           :كمثال                        ا  =  م  ا                         

  ..................،      ص=   ٣ص    =  ٢ ص:        كمثال                        ا  =   ن   ا                        

 
  نضع كل جذر فى أبسط صورة )١
 نطبق طریقة جمع وطرح الحدود الجبریة على الجذور المتشابھة )٢

  أمثلة
   ............................................................................................  =            ٥   +          ١٢  ؛           ٤)       ١

  ............................................................................................  =                  ؛           ٤   +          ٢       )٢

 
                                                  ×             =  

  
                                                    =      

  
  :أمثلة 
١     (           ×             ×                 =  ............................................................................................................................................  
  
٢       (                                           =  ............................................................................................................................................  
  

  ٠  =  ١٠  +          ٧   ؛               :  أوجدى حل المعادلة  

  ........................................................................................................................................................................................................................:   الحل  
  

            ........................................................................................................................................................................................................................  
  

            ........................................................................................................................................................................................................................  

  ا   ن 
  ب   ن 

  ا   ن 
  ب

١٢ ٤  ٩   ×          ٥ 

      ٣ ٤٥ 

   :تدریب
  أوجدى مجموعة حل المعادلة 

 ٢٧ /  = # س%[

   :تدریب

   / ٥[$ ٤ ÷/  ١٠[ $٨    اوجدى ناتج 

   :تدریب

  ٠ = ٢ -/   س[  -   س:  حل المعادلة 
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 )٥( A.E 

١    ١٦  

٥  
٧  

١    ١٦  

 
  

٨    =    
٣
                                                                         لو٢

٢
 ٣   =   ٨  

  
                                 صورة لوغاریتمیةتكافئصورة أسیة                                    

  

          س ا    =   ص
   س   =   ص ا                                                  لو                 

  :مع ملاحظة ان 
  )  صفر ى    ص (       یجب أن یكون موجباً                                      صالعدد   -١

    )١    لآ     ا    صفر  ، ى   ا  (   یجب أن یكون موجباً  ولا یساوى  الواحد                 االأساس   -٢
  

  : على حل المعادلات اللوغاریتمیة أمثلة

لو )١(
٣
٢ س 

  =  ٤   

  الحل
٢ س        

  =     
٤
٣

  

              =    ٨١  
  ٩ _   =    س       

لو )  ٢(
٢

   س =      
  الحل

              =   ٢
   س

      ٢ 
- ٤ 

  =   ٢
   س

  ٤ -  =     س      

  ٥  =  ٣٢ سلو)  ٣(

  الحل
  ٥ س   =    ٣٢       

             ٥
٥ س   =     ٢

  
  ٢    =     س        

  

لو:    حل المعادلة  ىأوجد : مثال
٣  ٢

٢ س   ( 
  ٢  = )   س – 

  :الحل 

 )٣  ٢  ( =  س – ٢س 
٢

  ٠ = ) ٣ +  س ) (٤ –  س (ˆ      ٠ = ١٢ –  س – ٢س  ˆ      ١٢  =   س – ٢س   ˆ      

  
   )الإجابة النھائیة بین القوسین  ( المعادلات الآتیةىحل : تدریب

   

لو)   ١
٢

٢ س ( 
لو)   ٢           ٢ –    أ،  ٤          ٣  =)  س ٢ – 

١٠
   ٥ –               ٣ +  س   =   ٠٫٠١  

٧ س  سلو)   ٣
  ٢                       ٤      =     س ٨  سلو)   ٤                                         س ٥   =    
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 )٦( A.E 

١٢٥  
١  

 
 أكملى الجدول الآتى  :  

  قیمة المجھول  المعادلة الأسیة  المعادلة اللوغاریتمیة

    ٥ = س ٥  لو
....................................  

  .................................... = س

    ٠ = ص ٧لو 
....................................  

  .................................... = ص

    ٣ - =  ع ٣  لو
....................................  

  .................................... =  ع
  

....................................  
  .................................... = س  ١٦=   س ٢

  
....................................  

  .................................... =  م  ٨  =م ٨

     ك=  ٨١ ٣لو  
....................................  

  .................................... =  ك

  
  
  حل المعادلات اللوغاریتمیة الآتیة :  

          لو
          لو                 ٠ =  س ٣[ 

                       لو         ٤  =  ٨١  س٢
٥

  ٢  = )  ٣ - س٢  ( 

         ..........................................................................................................................................................................................................  ..  
  

         .............................................................................................................................................  ...............................................................  
  

         .............................................................................................................................................  ...............................................................  
  

  
  أوجدى القیمة العددیة لكل مما یأتى:  

     لو
º

                           لو؛^٨؛@١؛%   
)

لو                      ٠٫٠٠١   
    لو                / ٣[ ٩ ٣[ 

٥
 )  (       

         .............................................................................................................................................  ...............................................................  
  

         .............................................................................................................................................  ...............................................................  
  

         .................................................................................................................................................................  ...........................................  
  

         ........................................................................................................................................................................................................  ....  
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 )٧( A.E 

  س
  ص

٢  
٧  

١  
٢  

٣٤  
١٧  

١  
٢  

٣  
٤  

٦٤×   
٨  ×  ٦  

٣  
٤  

٣  
٤  

٣  
١٠  

٣  
٤  

١٠٠  
٩  

 
  ١  ≠عدد حقیقى موجب     ب  عددین حقیقیین موجبین  ؛  ص ،  سبفرض أن 

  أمثلة علیھ  القانون

  ص ب   لو+   س ب   لو=  س ص بلو
لو
٥
  لو=   ٧ × ٢ 

٥
  لو+  ٢ 

٥
 ٧  

لو
٢
  لو+  ٣ 

٢
   لو=   ٤ 

٢
 ١٢  

  
  ص ب   لو-  س ب    لو=          بلو

لو
٣

    لو=          
٣
   لو-   ٢ 

٣
 ٧  

لو
٥
   لو-  ١٢ 

٥
   لو=  ٦ 

٥
 ٢  

س بلو
ن

  س ب لو ن    =    
لو
٧
   لو= ٣٢ 

٧
 

٥
 لو٥    =      ٢

٧
 ٢  

 لو٤
٧

    لو=    ٣   
٧

  )٣(  
٤

    لو=  
٧
 ٨١  

لو  ١ =  ب  بلو
٥
 لو٢   = ٢٥ 

٥
 ٢  =   ٥  

٣لو    صفر=   ١  بلو
٢

٢   لو+ 
٢

٦   لو-  
٢

١   لو =   
٢

     صفر=   

  
   :حظاتملا 
  ١٠   إذا لم یذكر الأساس     نعتبره   – ٢                  ص =   س:         فإنص ب  لو=  س ب  إذا كان    لو– ١

  

   :ىصرتاخ : أمثلة
     صفر=   ١   لو  =  ٢  ×    لو       =    ٢   لو+لو      )    ١(

 ١٠  لو =   ١٠٠  لو  =    ٨  × ١٢٫٥    لو   =  ٨   لو  +    ١٢٫٥لو )   ٢(
٢
  ٢ = ١٠ لو٢ = 

لو)   ٣(
٢
  لو-  ٣٤ 

٢
 لو=  ١٧ 

٢
٢    لو=        

٢
   =    ١  

     صفر=  ١  لو  =     لو                    =  لو       +  ٨  لو -  ٦  لو -  ٦٤لو )  ٤(

(       )لو    -  ١٢  ×     لو       =     ٠٫٣ لو ٢  -  ١٢  لو +لو        )  ٥(
٢

  ٢   =             ×   ٩  لو  =   

  : أنلاحظى
  ١ = ١٠لو
  ٢ =١٠٠لو
  ٣ =١٠٠٠لو
  
  ١ -  =٠٫١لو
  ٢ - =٠٫٠١لو
 ٣ -  = ٠٫٠٠١لو
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 )٨( A.E 

  ٥لو 
  لو س

  ٦لو 
  ٣٦لو 

  لو ص
  ٦٤لو 

  ٦لو 
  ٣٦لو 

  ٦لو 
  ٢٦لو 

  ٦لو 
  ٦ لو ٢

  ٥لو 
  لو س

  لو ص
  ٦٤لو 

لو
٣

   س
٢  

١  
٣  

١٥  
١٠  

٣  
٢  

٣  
١٠٠٠  ٢  

٢٧ × ١٢٥  

٣  
٢  
٣  
٢  

  ٣لو 
  لو س

  ٧لو 
  ٤٩ لو

  لو ص
  ٨١لو 

لو
٢

   س
٤  

 
        =                =     إذا كان                 ص ،   س قیمة  كل من  ىأوجد]  ١[ 

  :الحل 
        ‡                 =                  =                    =    ٢  

  
        ˆ                =   ٢  

  
  ٥ لو ٢   =              لو س     
  ٢٥    لو =              لو س     
   ٢٥    =                  س     

               ˆ    ٢   =    
        

  ٦٤   لو = لو ص   ٢    
  ٦٤   لو =   ٢     لو  ص

  ٨     =          ص    
  
  
 المعادلة     لوىحل]  ٢[ 

٣
  ١  =               – س   

  :الحل 
   لو× المعادلة           بضرب

٣
  :  س    

لو   ( ˆ      
٣

     لو=   ٢  –   ٢) س 
٣

   س

لو           ( 
٣

  لو–  ٢) س 
٣

    ٠ =  ٢  – س  

لو  ( ˆ
٣

لو ) ( ٢  – س  
٣

  ٠ )  =  ١ + س  

 لو
٣

           أو                لو٢  = س   
٣

   ١ –    = س  

     =     س             أو               ٩   =   س    ˆ

  
  
  ٣  =  ١٫٥  لو ÷ )  ١٠٠٠  لو–  ٢٧  لو +  ١٢٥لو (  أن  ىاثبت]  ٣[ 

  :الحل 
     لو     ÷  ٣(       )     لو =   لو           ÷     لو                      

  
    لو   ٣                                                          

  ٣    =    ـــــــــــــــــــــــــــــ     =                                                
                                                                 لو  

 
    ص= أن  س  ى اثبت                   =                 =إذا كان                   ]  ١[
  
 المعادلة      لوىحل]  ٢[

٢
  ١٦ =  أو  س  ٢ =س :                                                              الجواب ٥  =                 + س  

  
     ٣:        الجواب ١٢٥  لو +  ١٫٠٤  لو +  ٢٠  لو +  ١٦٩  لو –  ٦٥لو :   قیمة ىباستخدام القوانین اوجد]  ٣[
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 )٩( A.E 

١  
٤  

١  
٤  

٤  

١٤٫٩٢٥  

١  
٣  

  ٢٫٦٧لو 
  ٦٫٣١لو 

 
  

  □10  ،  ومعكوسھ بالرمز  log  ، ویرمز لھ فى الآلة الحاسبة بالرمز  ١٠ھو لوغاریتم أساسھ  : اللوغاریتم المعتاد

 
  )CASIO fx-500ES (خطوات استخدام الحاسبة  مثال

 log ( 24.3           =                    1.385606274  ١٫٣٨٥٦       ت             ٢٤٫٣  لو  

 log ( 0.00243     =                -  2.614393726  ٢٫٦١٤٤ –     ت      ٠٫٠٠٢٤٣  لو  

 
  )CASIO fx-500ES (خطوات استخدام الحاسبة  مثال

  ٣٫٤٣٥٢    =   سلو  

  ٢٧٢٣٫٩٥٥٤    =    س  ˆ       )٣٫٤٣٥٢(١٠    =    س    
SHIFT     10□      3.4352         =         2723.955447 

  ١٫٩٢٧٤ -    =  صلو  

  ٠٫٠١١٨١٩٥   =   ص  ˆ       ١٫٩٢٧٤ –١٠    =   ص    
SHIFT   10□   (–)    1.9274    =       0.01181952436 

 
  ٦٫٣١  =  س) ٢٫٦٧(    إذا كان    س قیمة  ى أوجد

  :الحل 
  بأخذ لوغاریتم الطرفین                   ٦٫٣١    لو =   ٢٫٦٧   لو   س         

  ١٫٨٧٥٧٥٢   =                  =   س     ˆ                                   
log (6.31)  ÷   log (2.67)   = 1.875752018 

 
  ٣٫٩٨٧ قیمة      ى باستخدام قوانین اللوغاریتمات والحاسبة  أوجد

  :الحل 
  بأخذ لوغاریتم الطرفین)                           ٣٫٩٨٧  ( =   سنفرض أن     

  ٣٫٩٨٧         لو =    س             لو 

                       =   ٠٫١٥٠١٦١٥      
  ١٫٤١٣٠٦٣١   =   س    ˆ           

log ( 3.987 )   ÷    4     =    0.1501615589 
 
 SHIFT     10□     Ans    =     1.413063111 

  
  ٠٫٥٠٦٦:               الجواب     ٦– ) ١٫١٢ (            &      ٠٫٤٠٦٢:                               الجواب     :  قیمة  ىأوجد :  تدریب



  الثانىمنھج النصف الدراسى                                                                                                                                        الصف الأول الصناعى

   A.E)١٠(

  هـ× ْ   ١٨٠
  ط

  ط
٤  

  

   = دھـ 
  ل

  نق

  

                    =  
هـ 
د

  

  ط

  سْ 

١٨٠ ْ  

  ل

  نق

٢٥  

٥  

  ط×  سْ   
١٨٠  

  

 
                                                                                            جـ                         

  )ب أ  ،  ب جـ =   ( أ ب جـ   الموجھة    
                                                                              أ                  ب.  زاویة ضلعھا الابتدائى ب أ ، والنھائى ب جـ 

 
  موجباً إذا كان السھم                                                          سالباً إذا كان السھم

                                          مع عقارب الساعةضد عقارب الساعة                   

  

  ْ                    قیاس الدرجات والدقائق والثوانى٦٠  َ ١٥ْ       ،   ٤٥مثل     :   قیاس سـتینى 
  ]نقیة [ ریة                     زاویة نصف قطد) ١٫٠٥(مثل                ،   :    قیاس دائرى 

:   

    ھى زاویة مركزیة فى الدائرة :          “  دھـ   ” الزاویة النصف قطریة
  .“نق” یساوى طول نصف قطر ھذه الدائرة  “ ل”  بحیث تحصر قوساً  

   
   :العلاقة بین القیاس الستینى والقیاس الدائرى

  قیاس الدائرى لھا ھو الدبفرض أن  سْ  ھو القیاس الستینى للزاویة ،   ھـ 
  .  باستخدام  العلاقة المقابلة یمكن التحویل  بین نوعى القیاس السابقین ˆ 
  

   :١مثال 
  سم١٠ سم من دائرة طول قطرھا ٢٥ تحصر قوساً طولھ التى القیاس الدائرى والقیاس الستینى للزاویة المركزیة ىاوجد
  :الحل 
  ٥   =          =    د    ھـ ˆ                           =   د       ھـ ‡       

  
  ْ ٢٨٦٫٤٧٨٩    =     سْ     ˆ                           =     سْ     ‡       

                                                                    =    ٢٨٦َ    ٢٨ ْ  
  

   :٢مثال 
  ْ ٨٤ َ  ٢٠ً   ٣٦ القیاس الدائرى للزاویة   ىاوجد
  :خطوات الحل :                                                                     الحل 

    84   ,,,   20    ,,,     36    ,,,     ×      J     ÷    180    =      ,,, 
                          =  د            ھـ 
  ١٫٤٧٢٠٦٨٩   =  د            ھـ 

 القی  اس ال  ستینى لك  ل زاوی  ة م  ن  ىاذك  ر: ت  دریب

 القی اس   ىث م اوج د   . ع   المتساوى الأضلا  ∆زوایا  

  ١٫٠٤٧٢:     الجواب   .           الدائرى لھا 

  ْ ١٢٤َ   ٤٠ للزاویة   القیاس الدائرىىاوجد: تدریب
  ٢٫١٧٥٨:     الجواب                                           
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   A.E)١١(

  طول وتر المثلث
  ع المقابل لزاویة جـطول الضل

  طول وتر المثلث
  طول الضلع المجاور لزاویة جـ

  طول الضلع المجاور لزاویة جـ
  طول الضلع المقابـل لزاویة جـ

٩
٣  ٢٥

٥  
ھ

٥ 
٣ 

 ؟

٤
٥  

٥  
٤  

٣
٤  

٤
٣  

٥
٣  

٤٠
٩  

٩  
٤٠  

ج
٩ 

٤٠ 

٩  
٤١  

٤١
٩  

٤٠
٤١  

٤١
٤٠  

 
 

  )للمثلث أ ب جـ القائم الزاویة فى ب ( 
  مقلوبھا  رمزھا وقیمتھا  النسبة

  قتا جـ  =جا جـ    الجیب

  قا جـ  =جتا جـ   جیب التمام

  ظتا جـ  =ظا جـ    الظل

  
        أ    
  
  

     المقابل                    الوتر     

  
         جـ المجاور ب             

 
   :١مثال 

  .      فاوجدى باقى النسب المثلثیة للزاویة   ھـ ٩٠  <  ھـ  < ٠           حیث  = ھـ  ٢إذا كان  جا
    =  قتا ھـ  ˆ،              =جا ھـ  :            الحل 

                      وبرسم ھذه النسبة فى مثلث قائم الزاویة ، وباستخدام نظریة
                     فیثاغورث لإیجاد طول الضلع المجاور لزاویة ھـ 

    ٢)٣  ( –  ٢)٥ (= ٢)طول الضلع المجاور    (ˆ             
  ١٦   = ٢)طول الضلع المجاور(                   

  ٤  = طول الضلع المجاور        ˆ             
  =         ،   ظتا ھـ =             ؛   ظا ھـ =            ،    قا ھـ =    جتا ھـ  ˆ             

   :٢مثال 
  جـجمیع الدوال المثلثیة للزاویة       فاوجدى ٩٠  <  جـ  < ٠   حیث  ٠ = ٤٠ - ا جـ ت ظ٩إذا كان 

    =  ظا جـ  ˆ           ،   =ا جـ  تظ:           الحل 
                     

   وبرسم ھذه النسبة فى مثلث قائم الزاویة ، وباستخدام نظریة                  
                      فیثاغورث لإیجاد طول الوتر

   ٢)٩  ( +  ٢)٤٠(  = ٢)طول الوتر    (ˆ             
  ١٦٨١   = ٢)طول الوتر(                   

  ٤١   =    الوتر  طول    ˆ             
   

  =ا ھـ ق         ،   = ھـ جتا             ؛   =ا ھـ ت            ،    ق=    جا ھـ  ˆ             
  

  تدریب
فاوجدى    ٧ = ظا جـ ٢٤إذا كان 

 باقى النسب المثلیة للزاویة جـ

  تدریب
  أوجدى  النسبة ١من مثال 

   جتا ھـ÷ ھـ الناتجة من  حا
 ماذا نستنتج ؟؟



  منھج النصف الدراسى الثانى                                                                                                                                             الصناعىالأولالصف 

  
  

A.E )١٢( 

   : تدریب
  ١٣٥ ، ظا ١٢٠جا :  قیم ىأوجد] ١
  ٣٠٠  ، جتا ٢٤٠ قیم  ظا ىأوجد ]٢
  ٤٥ جتا ٤٥ جا٢ = ٩٠اثبتى أن جا] ٣
  ٢  

٣  ١  
٢  ٢  

٣  ١  
٢  
٣  
٢  

٣  
٢  

 
 

  :فى الشكل المقابل 
  ْ ١٨٠                                           ْ ٠  ، ْ ٣٦٠                فى كل ربع النسب الموضحة فقط موجبة                                      

  لنسب تكون سـالبةوفى نفس الربع باقى ا
   )٠ ، ٠ ( دائرة الوحدة ھى الدائرة التى طول نصف قطرھا وحدة الأطوال ومركزھا نقطة الأصل  :ملاحظة

 
  

  ذلك مقلوبات  وك    ـ  جا ھ–  =)    ھـ  + ١٨٠( جا      جا ھـ        =)    ھـ – ١٨٠(  جا ھـ           جا –  =)    ھـ –(          جا  
  النسـب لھا نفس       جتا ھـ–  =)   ھـ  + ١٨٠( جتا  جتا ھـ       –  =)    ھـ – ١٨٠(     جتا ھـ          جتا =)    ھـ –(          جتا 
    الإشـــارة     ـا ھظ     =)  ھـ   + ١٨٠(      ظا ا ھـ    ظ –  =)     ھـ – ١٨٠(  ظا ھـ         ظا –  =)    ھـ –(           ظا 

    

    :ملاحظات
  ... ) ، ١٠٨٠ ، ٧٢٠( ْ  أو مضاعفاتھا ٣٦٠ْ   نطرح منھا ٣٦٠لمعرفة الربع الذى تقع فیھ زاویة قیاسھا أكبر من  •
  .ْ    أو مضاعفاتھا ٣٦٠ْ  نضیف  لھا ٣٦٠لمعرفة الربع الذى تقع فیھ زاویة قیاسھا سالب أى أقل  من  •
 )  ھـ– ٣٦٠(أو )    ھـ± ١٨٠(لزاویة لیست فى الربع الأول  نضعھا على صورة  لإیجاد قیمة النسبة المثلثیة  •

  

 

  الزاویة
  الدالة

١٨٠  ْ ٩٠  ْ ٠  ْ ٤٥  ْ ٦٠  ْ ٣٠ ْ  

  !  جا
C  
  ــــــ
٢  

١  
  ــــــ
B  

٠  ١  ٠  

  C  جتا
  ــــــ
٢  

!  ١  
  ــــــ
B  

١ -  ٠  ١  

  ١  ظا
  ــــــ
C  

C  ١  

  
  
  

  ٠  ؟  ٠
  

  ْ  ١٧٤٠ْ    ،  ظا  ٢٢٥ْ   ،  قا ١٥٠جا    :  ىبدون استخدام الحاسبة أوجد  :١ مثال
   :الحل
  C -  = ٦٠  ظا -   =   ٣٠٠  ظا  =ْ   ١٧٤٠ظا           ،   B  - =  ٤٥  قا -  =ْ   ٢٢٥قا        ،   !  =  ٣٠ جا =ْ  ١٥٠جا 

  

   :٢ مثال
  ْ ٦٠ جا ْ ٤٥  جا –  ْ ٣٠ا  جتْ ٤٥جتا :       قیمة ىاوجد) ١
  ْ ٣٠ جتا ْ ٣٠ جا ٢  = ْ ٦٠  أن          جا ىاثبت) ٢

    :الحل 
   صفر =       ×        –        ×        =  المقدار)  ١

    × !  × ٢  =  ْ ٣٠ جتا ْ ٣٠ جا ٢                       ،   =  ٦٠جا )  ٢

  كل  النسب
 +  

  امقلوبھ، جا 
+  

  اھمقلوب، ا تج
+  

  امقلوبھ، ا ظ
+  

١  

١  ٢  
٤٥

٢  
 

١  

٣  
٣٠

  س= ص ، جتاھـ =فإن جا ھـ )  س، ص( إذا كان إحداثى نقطة على محیط الدائرة ھو :  فى دائرة الوحدة 
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   A.E)١٣(

         43.58            0.689366718 sin = 

         18           53                   0.946179542 cos ' ' ' ' ' ' = 
        157         24                   - 0.416259824 tan ' ' ' ' ' ' = 

١  
sin 
١  

cos 
١  

tan 

 
 

  بالآلة الحاسبة  الرمز  النسبة  بالآلة الحاسبة  الرمز  النسبة

   قتا  قاطع التمام sin  جا  الجیب

   قا  القاطع cos  جتا  جیب التمام

   ظتا  ظل التمام tan  ظا  الظل

  ٠٫٥  =ْ   ٣٠  جا إذا كان
   )٠٫٥ ( ١ –  جا=ْ   ٣٠فإن  

 بالدالة العكسیة ١ –جاوتسمى  
  جاللدالة  
 ....وھكذا 

  

 
    مما یعنى أنھا مجھزة لقیاس الزوایا بالنظام الستینىDEG  أو  Dتأكدى أن الحاسبة مجھزة على وضع   .١
  ثانیة=ً  ١ دقیقة    ،    =َ  ١درجة   ،    =ْ  ١ً        حیث  ٦٠ =َ    ١َ    ،  ٦٠  =ْ   ١     : تذكرى أن .٢
 ْ ١٨٠   <  ھـ   <ْ   ٩٠:    فى الربع الثانى  .٣

    ) ھـ - ١٨٠(       جا =)  مكملة  ھـ (       جا =                             جاھـ  

  ) ھـ - ١٨٠(   جتا -  =)  مكملة  ھـ (  جتا -  =                            جتاھـ  

  ) ھـ - ١٨٠(   ظا -  =)  مكملة  ھـ (   ظا -  =                             ظاھـ  

 
  -: أوجدى قیمة : مثال

  ْ ١٥٧  َ ٢٤  ظا  3           ،              ْ ١٨  ََ ٥٣  جتا  2ْ              ،             ٤٣٫٥٨ جا        1
  :الحل 
  ٠٫٦٨٩٤   ت  ٤٣٫٥٨ جا        1

    ٠٫٩٤٦٢   تْ   ١٨  ََ ٥٣ جتا         2

  ٠٫٤١٦٣  -   ت  ْ ١٥٧  َ ٢٤ظا          3

 
   :أوجدى   قیاس  ھـ   إذا  كان:  مثال

  )الربع الأول                            (   ْ ٩٠  <   ھـ   < ْ    ٠       حیث         ٠٫٧٥٤٣  = جا ھـ           1 
  )الربع الأول                            (   ْ ٩٠  <   ھـ   < ْ    ٠             حیث   ٠٫٧٨٥٢  = جتا ھـ          2 
  )الربع الثانى ( ْ                             ١٨٠ <   ھـ   < ْ  ٩٠          حیث   ١٫٢٢٦١ - = ظا ھـ           3 

  :الحل 
  ْ ٤٨َ   ٥٨ ت )  ٠٫٧٥٤٣( ١ - جا=) ھـ (  ق        1

  ْ ٣٨َ   ١٦ ت)  ٠٫٧٨٥٢( ١ - جتا=) ھـ (  ق        2

  ْ ١٢٩َ   ١٢ ت)  ١٫٢٢٦١-(١- ظا=) ھـ (  ق        3

                                1.2261                 180                           129□  12□  1.74 SHIFT ' ' ' = tan-1 ( - ) + = 

                         0.7852                           38□  15□  38.95 SHIFT ' ' ' = cos-1 

                         0.7543                           48□  57□  51.27 SHIFT ' ' ' = Sin-1 

  ٣٠  جا =  ١٥٠ا ج  : أمثلة 
  ٣٠ جتا - = ١٥٠جتا   
 ٣٠ ظا - =  ١٥٠ظا   
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   A.E)١٤(

 ب

٩٫٨٦ 

ج

 أ

١٠٫٥ 

 ب

   جـأ
  أ ب

   جـأ
  ب جـ

  ب جـ
  أ جـ

١٠٫٥  
٩٫٨٦  

  ب جـ
  أ ب

 جـ

 أ

  سم٥

٤٣  َ ٤٥ ْ 

 
 

  )  ثلاث زوایا ، ثلاثة أضلاع : عناصر٦للمثلث حیث أن  ( معلومة إیجاد قیم عناصره غیر المعلومة بدلالة عناصر أخرى
 
  

   سم ٥ =   ،  أ جـ  ْ ٤٣  َ ٤٥  =)  جـ(  ق   إذا كان    ب    القائم فى   أ ب جـ  حل المثلث    أوجدى: ١ مثال
  :الحل 

  ْ ٤٦  َ ١٥    =   ْ ٤٣  َ ٤٥  – ْ   ٩٠   =) أ (   ق ‡ 
  
   ْ ٤٣  َ ٤٥  جا  ٥   =    جا جـ  ×  أ جـ =  أ ب  ˆ                  =   جا جـ  ‡

    سم٣٫٤٦   =                                                                       
  ْ ٤٣  َ ٤٥  جتا  ٥  = جتا جـ   ×  أ جـ =  ب جـ ˆ                 =   جتا جـ  ‡
    سم٣٫٦١    =                                                                       
  
  
  
  
  
  

    سم٩٫٨٦ =  أ جـ  سم   ،  ١٠٫٥  =  ب جـ المثلث   أ ب جـ   القائم  فى    أ    إذا كان  حلِِ:  ٢ مثال
  :حل ال
  ٠٫٩٣٩  =              =  جا ب  ˆ                 =      جا ب ‡
  

  ْ ٦٩  َ  ٥٤  =    ) ٠٫٩٣٩ ( ١ –جا     =  )ب(ق  ˆ  
  
  ْ ٢٠    َ ٦  =   ْ ٦٩   َ ٥٤  – ْ   ٩٠  =) جـ (   ق ‡
  
     سم٣٫٦١   =ْ  ٢٠  َ ٦ جا  ×١٠٫٥  =  أ ب  ˆ                    =  جا جـ     ‡
  

   :تدریب
  )جـ(   أ جـ ،  ق طول  ، احسبى   سم٤٫٦  = ب جـ  ، ْ ٣٧   َ ٣٠  =) ب ( ق   : أ  فیھ قائم فى  مثلث أ ب جـ 

  )ْ ٥٢  َ ٣٠   ،    سم٢٫٨  :   الإجابة (

   :تدریب
  )جـ(   ، احسبى  ق   سم١٢٫٧ =  ب جـ  سم   ، ٩٫٨ =  أ بإذا كان   ،   بأ ب جـ  مثلث  قائم فى  

  )ْ ٣٧  َ ٣٩  :   الإجابة (
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   A.E)١٥(

   جـب
  أ ب

  ب جـ
  أ ب

  ظا جـ
  أ ب

ار
لفن
ع ا
تفا
ار

 

 جـ ب

 أ

  م٧٥
٤٧  َ ٢٤ 

 
 

  شعاعین  وجودھى زاویة نشأت من                                        شعاعین  وجودھى زاویة نشأت من
   أفقى  أحدھما:   العین صادرین من                                        أفقى  أحدھما :   العین صادرین من

  . النظرمســتوى أســفلوالأخر ،                                       .   النظرمســتوى أعلىوالأخر ، 
  

   ْ  ٤٧   َ  ٢٤ فنار فوجدت   من قاعدة  مترا٧٥ًقیسـت زاویة ارتفاع  قمة فنار من نقطة على سطح الأرض  تقع على بعد  : ١ مثال
   .أوجدى ارتفاع قمة الفنار،  

  :الحل 
   یمثل ارتفاع الفنار    أ ب   نفرض  أن 

  

   ْ  ٤٧  َ  ٢٤ا  ظ  ٧٥   =   ا جـ  ظ × جـ ب  =  أ ب  ˆ                  =ا جـ  ظ   ‡
                                                                          =  ٨١٫٥٦١٨٨٧٢٧  

    متر٨١٫٥٦      ت    نار ف  ارتفاع الˆ

  
  
  
  
  
  

   .   ْ ٤٤    َ ١٢ متراً  من مستوى سطح البحر ،  قیسـت زاویة انخفاض  سـفینة فوجدت  ٨٠من قمة صخرة على ارتفاع :  ٢ مثال
  .أوجدى بعد السفینة عن قاعدة الصخرة مقرباً  لأقرب متر  

  :الحل 
  ) ب ( عن قاعدة الصخرة)جـ(  ب جـ  یمثل بعد السفینة نفرض  أن

   
  ٨٢٫٢٦٥٨٠٥٣   =               =  ب جـ  ˆ                 =    جـا ظ   ‡
  

  رات  م٨٢  ت    بعد السفینة عن قاعدة الصخرة ˆ  

  
  

   :تدریب
أوجدى ارتفاع   ، ْ ١٨   َ ١٥   أمتار من قاعدة شجرة ، وجد أن زاویة ارتفاع قمة الشجرة٧ى سطح الأرض على بعد  من نقطة عل

 ) مترا ٢٫٣ :  الجواب (                                                                                                        . الشجرة لأقرب متر

 أ

 أ

٤٤   َ ١٢ ْ  

رة
صخ

ال
 

٨٠ 

ج ب

 أ

 ؟

   :واجب
  ْ ٦٣   َ ٢٤ مترا یمیل على الأرض  بزاویة  ١٢یاً فوق أرض أفقیة ومشدود من طرفھ العلوى بحبل طولھ عمود تلغراف مثبت رأس

 )   مترا ١٠٫٧٣ :     الجواب        (                                .                                                     ، أوجدى طول العمود 
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   A.E)١٦(

  ْ ١٨٠×  ) ٢ –ن ( 
  ن

 )١٨٠×  ) ٢ – ٨ ْ  
٨  

٤٨٠  
٦  

 
 
  ...ویسمى بعدد أضلاعھ  ثلاثى ، رباعى ، ) خط منكسر مغلق  ( بسیط مغلق یتكون من اتحاد عدة قطع مستقیمة خط ھو المضلع

  رؤوسھھو قطعة مستقیمة واصلة  بین رأسین غیر متجاورین من  : قطر المضلع

 
  ْ  ١٨٠  <   اه ـمن زوایداخلة ة ـــقیاس كل زاوی : دبـمح
    ، وغالباً ما یكون ھذا المضلع لھ أكثر من ثلاثة أضلاعْ  ١٨٠ > على الأقل الداخلة  قیاس إحدى زوایاه   :رـعـمق

  بع والمثلث المتساوى الأضلاع  كالمرالقیاس متساویة في زوایاه  وجمیع، متساویة في الطول أضلاعھ  جمیع :  المنتظم
  :حقائق ھندسیة 

  من المثلثات ) ٢ –ن   ( إلىأقطار المضلع النونى المرسومة من أحد رؤوسھ تقسمھ 

  ْ ١٨٠ × ) ٢ –ن   ( = مجموع قیاسات الزوایا  الداخلة للمضلع النونى 

   =     قیاس كل زاویة من زوایا مضلع نونى منتظم

   :١ مثال
   الناتجة من رسم أقطار  أحد رؤوس مضلع ثمانى منتظم ، ثم  أوجدى قیاس كل زاویة داخلیة من زوایاه ما عدد المثلثات

  :الحل
  ٦  = ) ٢ – ٨  ( =عدد المثلثات 

  ْ ١٣٥  ==                               قیاس كل زاویة من زوایاه  الداخلیة  
  
  

   :٢مثال 
  أوجدى قیمة  سْ  .  سْ     ٣ سْ   ،  ٢ْ   ،  سْ   ،  ١١٠ْ   ،  ٧٠ْ   ،  ٦٠شكل سداسى قیاسات زوایاه   

  :الحل
  ١٨٠ × ) ٢  - ٦  (  =مجموع قیاسات الزوایا الداخلة للمضلع السداسى  

  ٧٢٠   = س       ٣ + س ٢ +  س  + ١١٠ + ٧٠ + ٦٠
  ْ ٨٠               =  =  س   إ                 ٢٤٠  -  ٧٢٠   =               س      ٦                                   

  

 
   )نق( یساوى مقداراً ثابتاً   )  م(  ثابتة  التى بعد كل منھا عن نقطةھى مجموعة نقط المستوى  :  تعریفھا
  ھو المستقیم المشترك مع الدائرة فى نقطة واحدة  ویكون عمودیاً على نصف قطر الدائرة : المماس

  
  :مثال 

  ْ ٦٠  سم من مركز دائرة   رسم مماسین لھا  ، فإذا كان قیاس الزاویة بین المماسین  ٢٠ن نقطة تبعد  م
  فاوجدى طول نصف قطر الدائرة

  :الحل 
    سم٢٠ =  م  ج ،  ْ   ٣٠ = )  م  ا ج ( ق    ،    افى     قائم ج ا م  ∆
  ٣٠   جا  ج  م  =   ا  م   إ  

    سم١٠   =    !   ×  ٢٠  =               

١ 

٢ 

٣ 

٤ 

  :تدریب
أوج   دى مجم   وع قیاس   ات الزوای   ا الداخل   ة     

  ضلع٢٥لمضلع عدد أضلاعھ 

  :الدائرة الداخلة لمضلع 
ھى الدائرة التى تقع داخل المضلع وتكون 
  أضلاعھ مماسات للدائرة الواقعة داخلھ

  :المضلع الداخل للدائرة 
 ھو مضلع جمیع رؤوسھ نقاط فى الدائرة

 نق
 م

 مماس

  أ

 م جـ

 ب

٣٠ ْ  
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   A.E)١٧(

 
  

     

  كل ضلعین متقابلین متساویین متوازى الأضلاع
 زوایاه قد لا تكون قوائم

    الإرتفاع×القاعدة  
   ع×س 

   ص٢ + س ٢
 ) ص +س ( ٢

 

  ویینكل ضلعین متقابلین متسا المستطیل
 زوایاه قوائم

    العرض×الطول  
  ص×س 

   ص٢ + س ٢
 ) ص +س ( ٢

 

  أضلاعھ متساویة المربع
 قطراه متسـاویان ، زوایاه قوائـم

   نفسھ×طول الضلع
  نصف مربع قطره

  ٤ ×طول الضلع 
  ل٤

 

  أضـلاعھ متسـاویھ المعین
 زوایـاه لیست قوائم

   الإرتفـاع×القاعـدة 
 نصف ضرب القطرین

  ٤ ×لضلع طول ا
  ل٤

 

 شبھ المنحرف
شكل رباعى فیھ ضلعان متقابلان 

 متوازیان
نصف مجموع قاعدتیھ 

  ع×المتوازیین 
مجموع أطـوال أضلاعھ 

 الأربعة
 

 
 الارتفاع× طول القاعدة !  =مثلث  مساحة ال   

 ا الزاویة بینھم( جا × حاصل ضرب طولى أى ضلعین  !  =مثلث  مساحة ال(  

 أَ  بَ  جـَ   أضلاعھ الثلاثة ] محیط ! = حیث  ح          )َ  جـ-ح ) (   بَ -ح  ) ( أَ  -ح ( ح      =مثلث  مساحة ال ،  

  
  أوجدى مساحة سطح المثلث الذى أطوال أضلاعھ : ٢مثال      أوجدى مساحة سطح المثلث الذى فیھ : ١مثال

    من السنتیمترات٢٢  ،  ١٦  ،  ١٢               ْ ٣٠ =) أ (  سم ،   ق ٦ = سم ، أ جـ ١٢ =          أ ب 
  :الحل               :الحل 

   ٢  سم٩٣٫٧      ت      ٣ × ٩ × ١٣ × ٢٥    =]   مساحة     ٢  سم١٨  =  ٣٠ جا × ٦ ×١٢ × !  =]       مساحة 

  

  
  تساویانھو شكل بیضاوى مستوٍ لھ محوران متعامدان غیر م

   ب٢ = طول المحور الأصغر ، أ  ٢ =  طول المحور الأكبـر  :فإذا فرضنا أن 
    ب×  أ  ×   ط  =مساحة سطح القطع الناقص     ˆ 

   :مثال

   )٣٫١٤ =ط (  سم                 ٤٠ ، ٦٠  مساحة سطح قطع ناقص طولا محوریھ  ىاحسب

  : الحل 

    ب ×  أ  ×   ط  =  مساحة القطع الناقص ‡
  ٢ سم١٨٨٤  =  ٢٠ × ٣٠  ×  ٣٫١٤  =مساحة القطع الناقص   ˆ
  

 ل

 ل

 س

 ص

 ع
 ١ق

 ٢ق

 س
 ع ص

 ب أ

  :تدریب
اح  سبى م  ساحة س  طح  قط  ع ن  اقص ط  ول مح  وره     

  سم٦ سم ونصف طول محوره الأصغر ١٤الأكبر 
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   A.E)١٨(

 َ بَ   ا
 ب  ا 

 ٢مساحة  المضلع 
 ١مساحة  المضلع 

 َ بَ   ا
 ب  ا 

 ٢محیط  المضلع 
 ١محیط  المضلع 

 ٢محیط  المضلع 
 ١محیط  المضلع 

٢٤ 
٨ 

٣ 
١ 

 ٢مساحة  المضلع 
 ١مساحة  المضلع 

٣ 
١ 

٩ 
١ 

 

    مقدار التغیر"ك"   مركز مغیر البعد ، "و" حیث  )  و ،  ك  (   رھو تكبیر أو تصغیر للشكل الھندسى ، ونرمز لمغیر البعد بالرمز 

:   

   استقامة الخطوط وتوازیھا          قیاسات الزوایا           النسب بین أبعاد النقط      :   یحافظ على                           
  

 
  :یتشابھ مضلعان إذا توفر شرطان 

  .تساوت قیاسات زوایـاھما المتناظرة  •
  .تناسبت أطوال أضلاعھما المتناظرة  •

  والعكس صحیح                                  

 والمربع ، والمعین والمربع  غیر متشابھین كالمستطیل( إذا توفر شرط واحد فقط كان المضلعان غیر متشابھین .  ١ (  

  .كل مضلعان متطابقان متشابھین ، ولیس كل مضلعان متشابھان متطابقان .  ٢               
  .یكفى توفر شرط واحد من شرطى التشابھ لیتحقق الشرط الآخر )  المضلعات الثلاثیة فقط ( فى حالة المثلثات .  ٣               

 
  .  بين طولى أى ضلعين متناظرين فيهما النسبة تساوى محيطيهماالنسبة بين ، بينما بين طولى أى ضلعين متناظرين فيهما   مربع النسبة مضلعين متشابهين تساوى مساحتىنسبة بين ال
   

  =                            ،                       ٢  (        )=                          إ   

 
 سم على الترتیب ، فاوجدى  النسبة  بین طولى محیطى ٢٤ سم ، ٨ إذا كان طولا ضلعین متناظرین من مضلعین متشابھین ھما 

  .المضلعین ، وكذا النسبة بین مساحتى سطحیھما 
  :الحل
     المتناظرة متناسبةاأضلاعھم  ˆالمضلعان متشابھان       ‡
  
ˆ                                 =           =    
  

                                  ،=(      ) ٢ =  
  
  

  :١ تدریب
إذا كانت النسبة بین طولى ضلعین متناظرین فى مضلعین مت شابھین ت ساوى      

 ..............، بین مساحتیھما   .............. فإن النسبة بین محیطیھما   ، ٤ : ٣

   :٢تدریب 

 النسبة بین   ، ما ھى٢ سم٤٩  ، ٢  سم٨١مضلعین متشابھین مساحتیھما  
 محیطیھما ؟



  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 
 
 
  
  
  
  
  
  
  




   
  

 )١٩( A.E 
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  اتیـریـاض: ـادةــ     الم                                                                                                                                                   محافظة السویس      

   تاناعـــــس: نـــ  الزم                                                                                                                                                     مدیریة التربیة والتعلیم
   التخصـصاتع    جمیـ                                                                                                                                     بنات       الصناعیة الأملمدرسة 

 

    ]٩٠   ،  ٠ ،   ٤٥  ،  ٣٠[           ...........جتا    =    ٦٠ جا  )٢      ]٠   ،   ٣   ،   ١   ،   ٢[                                .......=   .  فإن  س س٣ = س٢ إذا  كان )١

إذا كان  لو )٣
٧

  ]  ٥[  ٢ ، ٥[  ، / ٢٠ [،   ٥[  ٣  [   ........... = /٢٠ [  +  ٥[   ) ٤     ]٧٠   ،   ٧   ،  ٠   ،   ١[                =   ........ فإن  س  ، صفر =  س  

   ]٢٧ ، ٨١ ، ٩ ، ٣ [ ........) =٢( فإن د١+س ٣) = س(د إذا كان ) ٦      ]ñ  ،  o  ،   N   ، ø  [   .... = ظا ھـ     فإنp=     ،  جتا ھـ ó= إذا كانت جا ھـ  )٥

 

   ]١[                                ١-س ٩ =  ١-س ٦: اوجدى حل المعادلة   )١

  ] مترا٢٫٣[    ، أوجدى ارتفاع الشجرة ْ ١٨   َ ١٥ زاویة ارتفاع قمة الشجرة   أمتار من قاعدة شجرة ، وجد أن٧من نقطة على الأرض على بعد   ) ٢
 
  ]١٢٥ ،٨ [                         ٠  =  ١٠  +          ٧   ؛               :أوجدى حل المعادلة   )١

  ]  ٨٠ [         ْ   صأوجدى قیمة  . ْ     ص ٣  ،  ْ  ص٢ْ   ،   صْ   ،  ١١٠ْ   ،  ٧٠ْ   ،  ٦٠شكل سداسى قیاسات زوایاه   ) ٢
  
 

  ] ْ ١٤٣   َ ١٤[                     .أوجدى القیاس الستینى لھذه الزاویة لأقرب دقیقة  . د )٢٫٥( زاویة قیاسھا    )١

   ]٢[                               ١٫٤٤لو   +  ٨١  لو –  ٥ لو ٤  +  ٣ لو ٢:  قیمة ىبدون استخدام الآلة الحاسبة  أوجد  ) ٢ 
   
  
  
  
  اتـیریـاض: ـادةــ     الم                                                                                                                                                   محافظة السویس      

   تاناعـــــس: نـــ  الزم                                                                                                                                                لتعلیم     مدیریة التربیة وا
   التخصـصاتع    جمیـ                                                                                                                                     بنات       الصناعیة الأملمدرسة 

 
 إذا  ن   و)٢        ٍ   ٥  ،  ١٨٠  ،  ٩٠،     ١٨  أ                  ْ    .......=)    ( ق     فإن    ٢ جتا =   ٣إذا  نت جا ) ١

٢
  ٍ ١ -    ،  ٠   ،   ١   ،   ٢  أ      .......... =  ص  فإن  ص  = ٢ 

 ٢إذا  نت ) ٤       ٍجتا ، جا ،  ظا ،  قا  أ  ا زاو ة ب نهما ..... ×  حاصل  ب طو  أى ضلع  ! = Δ  ساحة )٣
٥ -س 

 = ٣ 
٥ -س 

  ٍ  ٠   ،   ٥   ،  ٢  ،  ٣  أ    ...... =  فإن  س 
  

  ٍ  لا یوجد ،  ٦ ،   ٠  ،  ٦ -أ                  ...........  =                      )٦        ٍ  الأول  ،  ا ا   ، ا الث ،  ا رابعأ       ......  فإن  زاو ة س تقع   ا ر ع  ! -  =إذا  نت  جتا س ) ٥

 
   ٍ م ٢٠ أ   . لأقرب م ا ب  ارتفاع اوجدى   ،  ْ ٤٣  شخص قمة ا ب  فوجد أن زاو ة ارتفاع القمة   ، رصد  مب من قاعدة  ً م ا ٢١ن نقطة   سطح الأرض و  بعد  م )١

  ٍ ٤ أ                                         س ٥   = ٦٢٥   حل ا عادلة)ًثانيا                                             (................... ،  ............  ،  .............. أ م  مغ  ا عد  افظ     ) ًأولا(  ) ٢
 

  ٍ ْ ١١٤َ   ٣٥     ، د ٢  أ                  .      ا زاو ة  سم أوجدى   من القياس  ا ائرى وا س ي   ذه١٠ً سم  تقابل قوسا طو   ٥  زاو ة  ر ز ة   دائرة  طول نصف قطرها )١

  ٍ ٦ أ    ْ  ٧٢٠ م عدد أضلاع  ضلع  موع قياس زواياه ا اخلة  ساوى   ) ًثانيا(    ،  ٍ سم ١٢٣  أ    سم ١٢ سم  ،  ١٤اوجدى  ساحة قطع ناقص  طولا  ور ه  ) ًأولا(  )٢

 
  ٍ  ٢ أ                                                                                                            ١٠٠   و -   ١٤٤   و +  ٨١   و -  ٦٢٥ و   +  ٩  و    : قيمة ىلآلة ا اسبة  أوجدبدون استخدام ا) ١

  ٍ         أ                                                                                                    ما  ال سبة ب   يطيهما .  م   ر ع  ٤٤٨٩  م   ر ع ،  ١١٥٦ ضلع  م شابه   ساحتيهما  )٢

   للصف الأولالثانىسى امتحان الفصل الدرا

  )١(نموذج 

  امتحان الفصل الدراسى الثانى للصف الأول

  )٢(نموذج 
 )٢٠( A.E 
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 
  

  :  من بين الأقواسالمناسبأكملى ما يأتى باختيار  : ؤال الأولـالس
  ٍ   ٥  ،  ١٨٠  ،  ٩٠  ،   ١٨  أ         ْ ..................   =)    ( ق   فإن      ٢ا ت ج=   ٣إذا  نت جا ) ١

  

  ٍ ١ -  ،    ٠     ، ١   ،    ٢    أ                    ..................   =  ص  فإن  ص  = ٢ ٢   و إذا  ن)٢

  ٍ  قا    ،ظا   ،   جا  ، جتا  أ    ا زاو ة ب نهما  ................ ×حاصل  ب طو  أى ضلع   !  = ساحة سطح ا ثلث  )٣

  ٍ  ٠   ،   ٥    ،   ٢    ،   ٣    أ               ..................  =فإن  س   ٥ -س  ٣ = ٥ -س  ٢إذا  نت ) ٤
  ٍ ا رابع   ،ا الث ا ا   ،  ،  الأول أ           .................. فإن  زاو ة س تقع   ا ر ع  ! - =ا س تإذا  نت  ج) ٥

  

  ٍ ْ ٥٤٠،   ْ ١٨٠  ، ْ ٧٢٠،    ْ ٣٦٠أ           ..................     أضلاع٥ موع قياسات ا زوايا ا اخلة  ضلع عدد أضلاعه  ) ٦
  

 

  : ؤال الثانىـالس
  ْ ٤٣  شخص قمة ا ب  فوجد أن زاو ة ارتفاع القمة  رصد،    مب من قاعدة  ً م ا ٢١من نقطة   سطح الأرض و  بعد   )١

   . لأقرب م ا ب  ارتفاع اوجدى   ،   
  

    ٦}            ×            {    اخت ى لأ سط صورة  ) ٢
  

 

  : الثالثؤال  ـالس
   سم أوجدى   من القياس  ا ائرى وا س ي   ذه١٠  ًتقابل قوسا طو  سم  ٥طول نصف قطرها   دائرة  زاو ة  ر ز ة   )١

  .ا زاو ة       
  

   )     = ط (                                                                   سم    ١٢  ،  سم ١٤اوجدى  ساحة قطع ناقص  طولا  ور ه    )٢
  

  

  : الرابعؤال  ـالس
  ١٠٠   و -   ١٤٤   و +  ٨١   و -  ٦٢٥ و   +  ٩  و          : قيمة ىبدون استخدام الآلة ا اسبة  أوجد )١
  

   .ْ  ٧٢٠ م عدد أضلاع  ضلع  موع قياس زواياه ا اخلية  ساوى    )٢
  

 أسرة الرياضيات بالنجاحمع تمنيات .. انتهت الأسئلة 
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 
  

  :  من بين الأقواسالمناسبأكملى ما يأتى باختيار  : ؤال الأولـالس
  ٍ ْ ٥٤٠،   ْ ٧٢٠  ، ْ ١٨٠،    ْ ٣٦٠أ           ..................     أضلاع٥ موع قياسات ا زوايا ا اخلة  ضلع عدد أضلاعه  ) ١

  ٍ  ٥   ،   ٧    ،  ٦    ،  ٠   أ                  ..................  =  فإن  س ٥ -س  ٦ = ٥ -س  ٧    إذا  نت) ٢
  ٍ ١     ،   ٠     ، ٤ ،      ٢    أ                 ..................   = ص    فإن      ص = ٢ ٢   و        إذا  ن)٣

     ٍ ñ  ،  o  ،   N   ، ø   أ                     .................  = ب ظا  فإن    ó = ب    ،  جتا p = ب إذا كانت جا )٤
  

  ٍ  رفيع    ،منح    ،   مفتوح  ، مغلق  أ          يتكون من ا اد عدة قطع  ستقيمة ................ ا ضلع هو خط  سيط )٥
  ٍ  ٦٠   ،   ٤٥   ،   ٣٠   ،    ٢٥ أ                    زاو ة حادة     حيث ..................  = فإن  ،   !  =  )١٠+   ٢( ا تإذا  نت  ج) ٦

  

  

 

  : ؤال الثانىـالس
ملة ا اسبة  أوجد) ١   ١٢٥   و +  ١٠٠   و -   ١٠٤   و +  ٢٠   و +  ١٦٩ و   -  ٦٥  و          : قيمة ىبدون استخدام ا
   )     = ط (              سم   ١٢ لأصغر  ونصف طول  وره ا،  سم ١٤ الأ   ه ورنصف طول اوجدى  ساحة قطع ناقص    )٢
  
  

 

  : الثالثؤال  ـالس
    ، ْ ١٨   ١٥    ، وجد أن زاو ة ارتفاع قمة ا شجرة   شجرةمن قاعدة   أمتار   ٧    من نقطة   سطح الأرض   بعد )١

  ؟ا شجرة  ارتفاع اوجدى    
  ٠  =  ١٠  +          ٧   ؛              ل ا عادلة  ــــــــــــأوجدى ح) ٢
  
  

  

  : الرابعؤال  ـالس
  

   ا ائرى ا زاو ة با قديرأوجدى قياس،  سم ١٠ ، وطول نصف القطر سم  ٨  إذا  ن طول القوس ا قابل  زاو ة  ر ز ة  )١
  . ا س ي     وا قدير  
   .ْ  صأوجدى قیمة . ْ  ص٣ْ   ،   ص٢ْ   ،   صْ   ،  ١١٠ْ   ، ٧٠ ،  ْ  ٦٠  ضلع سدا  قياسات زواياه  )٢
  

 أسرة الرياضيات بالنجاحمع تمنيات .. انتهت الأسئلة 
 )٢٢( A.E 
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 

 

 
  

 
١ (۲٤-س= ١ س=  
٢ (۲

 ٤= س س= 

٣ ( س=۲سق  س =    ْآس آ ْ 

٤ (= 
  
 

 

-+ا 

۲ب 

 
  
 

 

)،(ا 

 

ب 

۲ 
  
  

 

=سا 

۲ب 

  ْ  

 الأولالصف 

 )٢٣( A.E 
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 
  

  :  من بين الأقواسإختر الإجابة الصحيحة  : ؤال الأولـالس
  ٍ  ١-   ،   ١     ،   ٣    ،   ٥   أ          ..................  =  فإن  س ١ -س  ٣ = ١ -س  ٥    إذا  نت) ١
  ٍ  ا     ،   ٠     ، ١- ،      ١    أ                ..................   =  ١  ا   و               )٢

     ٍ  هقتا ،  هقا،    هجا،    هجتا أ                ..................   =)   -  ْ ٩٠(جا )   ٣
     ٍ الرابعالأول و ،  الرابع ، الثانى ، الأول أ    .................  فإن  تقع   ا ر ع، زاو ة  وجبة  ه ،      صفر=  ١ -  ها تج٣ إذا  نت )٤

  

  ٍْ ٥٢٠ ،ْ ٥٧٠ ، ْ ٧٥٠  ، ْ ٧٢٠أ         ..................   موع قياسات ا زوايا ا اخلة  لش  ا سدا ) ٥
  ٍ هظتا ،  هظا،    هجتا،    هجا أ) ا حصورة ب  ا ضلع زاو ة ا      حيث( ................. × طو  أى ضلع  بحاصل   !  =  ساحة سطح ا ثلث) ٦

  

  

 

  : ؤال الثانىـالس
  ٦ )   / ب[ #× /   ا[   ( اخت  لأ سط صورة    )١
   ٢٥ ٢و   -   ٤٠ ٢   و-  ٧٠ ٢   و-  ٣٥ ٢ و  +  ١٠٠٠ ٢  و          :اخت ) ٢
  
  

 

  : الثالثؤال  ـالس
    ْ ٢٧    ا  ل   وجد أن زاو ة ارتفاع   ،   م لمن قاعدة   م    ٢٠    من نقطة   سطح الأرض   بعد )١

   . ا  ل لأقرب م  ارتفاع اوجد    
  ْ ٦٠ جا ْ ٣٠  جتا +  ْ ٦٠  جتا ْ ٣٠قيمة  جا أوجد ) ٢
  
  

  

  : الرابعؤال  ـالس
  

  :أوجد .  سم    ال تيب ٢٤ سم  ، ٨طولا ضلع  متناظر ن    ضلع  م شابه    طول  إذا  ن )١
  ال سبة ب   ساحة سطحيهما)             ب            ال سبة ب  طو   يطى ا ضلع                 )      أ
   أ تب خواص مغ  ا عد )٢
  
  

  انتھت الأسئلة

 )٢٤( A.E 
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 سم٣

 د

 أ

جـ  ب

 سم٥ ھـ
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 
  

    أكمل ما يأتى: ؤال الأولـالس
  ..................  =      فإن    س  ١ = س ٥ و    إذا  ن) ١
        ..................   =   فإن   س        ٩٠< س  < ٠حيث           س٣  جتا = س ٢جا      نإذا  )٢

    
  ..................ي شابه ا ثلثان إذا  نت الأضلاع ا تناظرة  )  ٣
  ..................     ت افئ  ا زاو ة ا وجهة ال  قياسها   ٣٩٠ا زاو ة ا وجهة ال  قياسها   )٤

  

  ..................   =   ١ ا و  )    ٦                                         ..................  =  ا ا و) ٥
  

  

 

  : ؤال الثانىـالس
   ٥   و -   ١٢٥ و   -  ٦٢٥  و           :بدون استخدام ا اسبة أوجد قيمة ) ١
   سم٤ سم ، وطول  وره الأصغر  ساوى ٩قطع ناقص إذا  ن طول  وره الأ   أوجد  ساحة سطح   )٢
  
  

 

  : الثالثؤال  ـالس
  ْ ٣٣٠ْ   جتا ٣٠  جا +  ْ ١٥٠  جا ْ ٢١٠  جتا  :بدون استخدام ا اسبة أوجد قيمة ) ١

   ْ ٢٧قمة ال ج فوجدها  زاو ة ارتفاع رصد شخص قياس ،   برجمن قاعدة   م   ٢٠  بعدت من نقطة   سطح الأرض  )٢

  .   أوجد ارتفاع ال ج لأقرب م    
  
  

  

  : الرابعؤال  ـالس
  

    ١ +س  ٣  = ٢ -س  ٧    :أوجد  موعة حل ا عادلة    )١
  ب ج//  ا ش  ا قابل   د     )٢

    أ ب ج∆    شابه    د  أ ∆اثبت أن  )       أ
  أوجد طول   ب ج)        ب

  
  

  الأسئلةانتھت 

 )٢٥( A.E 
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 
 

  

    أكمل ما يأتى: ؤال الأولـالس
  ..................  =    س  فإن        ١ -س  ٣  = ١ -س  ٢  تإذا  ن) ١
            ..................   =   س  فإن          س=   ٠٫٠٠١ و     إذا  ن )٢
   ............   جتا   =  ْ ٦٧جا  )  ٣
  ..................   =فإن  موعة حل ا عادلة    ،    صفر  =  ١+   جتا    ٣إذا  نت   )٤

  
  

  

 

  : ؤال الثانىـالس
  :   اخت  لأ سط صورة   )١

  ْ  ٤٣ أن زاو ة ارتفاع القمة   فوجدا ب  ، رصد شخص قمة    مبمن قاعدة    م  ٢١  بعدت من نقطة   سطح الأرض  )٢

  . لأقرب م  ا ب    أوجد ارتفاع   
  
  

 

  : الثالثؤال  ـالس
   ٥   و -   ١٢٥ و   -  ٦٢٥  و           :بدون استخدام ا اسبة أوجد قيمة ) ١
   . سم   ،  اوجد القياس  ا ائرى وا س ي   ذه ا زاو ة١٠ً سم  تقابل قوسا  ٥زاو ة  ر ز ة طول نصف قطرها  ) ٢
  
  

  

  : الرابعؤال  ـالس
  

   أوجد ال سبة ب   ساحة سطحيهما.  سم  ٥ =  اب سم  ،  ٣  =   اب   مثلثان  م شابهان  فيهما    ج ب ا  ،  ج ب  ا   )١
   ب   يطيهما ال سبة  ،         

  .  سم  ٤  سم   ، وطول  وره الأصغر  ٩أوجد  ساحة سطح القطع ا اقص  طول  وره الأ      )٢
  
  

  
  

  انتھت الأسئلة

 )٢٦( A.E 

٤×   ٢٧
 ٢

 × ٦
 ٢

  

٢
 ٥

 ×     ١٨
 ٢ 
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 
 

  

  اختر الإجابة الصحيحة من بين الأقواس  : ؤال الأولـالس
  } ١ ،  ١١س  ،  ٧س   ،   ٥س  {                                    ..................  =   ٢-س  ×    ٥س   ×   ٤س     )١
   }  ٨     ،     ٤    ،      ٢    ،      ١   {                                    ..............   =   س  فإن          س=     ٢  ٢ و    إذا  ن     )٢

  }   ٩٠    ،    ٦٠    ،     ٤٥ ،     ٣٠  {            ............   =     فإن قياس  زاو ة          جتا=  جا  ذا  ن إ   ) ٣
  }ْ   ٧٢٠ْ   ، ٥٤٠ْ  ، ٣٦٠ْ  ، ١٨٠   {                          ..................  موع قياسات زوايا   ا  منتظم     )٤

  }  ٤    ،   ٣    ،    ٢    ،   ١   {                         ..................  =     فإن    س    ٨  =  س ٢ت  إذا  ن     )٥
  } سم  ٥ سم ،   ٤ سم ،   ٣ سم  ،  ٢  {                          ..................  =   ٢ سم٢٥طول ضلع  ر ع  ساحته    ) ٦

  
  

  

  : ؤال الثانىـالس
    ٢٥  ٢   و-  ٤٠ ٢   و-  ٧٠ ٢   و-    ٣٥ ٢ و    +   ١٠٠٠  ٢      واخت      )١

  ْ  ٢٧   َ ٤٣ا  ل   زاو ة ارتفاع قياس أن   وجد  ،  م لن قاعدة ع ً ا م  ٢٠  بعدت من نقطة   سطح الأرض     )٢

   .ا  ل أوجد ارتفاع        
  
  

  : الثالثؤال  ـالس
  . سم  ١٣ سم  ،   ١٢ سم   ،  ٥احة سطح ا ثلث ا ى أطوال أضلاعه      احسب  س) ١
      # )٨١(    ×   ! )٨١:     (    اخت  لأ سط صورة  ) ٢
  
  

  

  : الرابعؤال  ـالس
  

   :أوجد.  سم  ٤ =  س ص سم  ،  ٣  =   ابمثلثان  م شابهان  فيهما        س ص ع   ، ج ب  ا   )١
  ال سبة ب   ساحة سطحيهما )ًثانيا                                    (   ب   يطيهماال سبة)  ًأولا       (

  ٦٠  جا ٣٠جتا     +   ٦٠   جتا ٣٠جا :     قيمة أوجد    )٢
  

  
  انتھت الأسئلة

 )٢٧( A.E 



  

وا
مقل

ا ، 
ظ

  
 +  

وا
مقل

ا ، 
جت

  
 +  

وا
مقل

ا ، 
ج

  
 +  

١٨٠  

٢٧٠  

٩٠  

٠،٣٦٠  

سب
 الن

كل 
  

 +  

   :لاحظى أن
  ١( = ا    
  ١  =  ن  ا إذا كان    
  ٠ =  نفإن       
 ن  ب = ن   ا إذا كان    

  ب = ا  ،أ  ٠  = نن فإ     

   ن 
   ن 
  م

   ن    ن    ن 

   س
   ص

  :لاحظى أن 
   لوص×   لوس  لآ)  ص × س (لو  
       

            لوص-لو س   لآ     
        
  ٣ = ١٠٠٠   ،  لو ٢ = ١٠٠   ،  لو ١ = ١٠لو  

  ....    ، ٢- =  ٠,٠١     ،   لو ١- =  ٠,١     لو 

   سلو
  ص لو

  :اللوغاريتم المعتاد
 ، وهو   ١٠هو لوغاريتم أساسه    

اللوغاريتم المستخدم فى الآلـة     
 ،  logالحاسبة ويرمز له بالرمز     

ولذلك إذا لم يذكر الأسـاس      
  ١٠نعتبره 

 ١٨٠×  ) ٢ –ن ( 
  ن

  ل
   ق 

  س
١٨٠  

د ه 
  ق  

 ! مع أطیب تمنیاتى بالتوفیق والنجاح !

 
    ن+  م ا = ن ا  × م ا

  ا    =   }    ا      {         ،         ا  =  م ا                                                                            ن_ م ا  =  ن  ا ÷ م ا

   م ب × م ا = م }ب× ا{ 
   م ب ÷ م  ا= م }  ب ؛ا  {

  م خ نا=  ن } ما{ 

   م} أ؛ ب{ =م  _ }  ب ؛ا {
  

  

لو   
ا 

   لو=  ص س 
ا 

   لو+   س 
ا 

  ص 

لو   
ا 

   لو=          
ا 

   لو-  س 
 ا 

  ص 

لو   
ا 

 لو ن   =     نس 
ا 

  س 

لو   
ا 

  ١   =       ا 

لو   
ا 

  صفر   =      ١ 
  

 

  الزاویة
  الدالة

١٨٠  ْ ٩٠  ْ ٠  ْ ٤٥  ْ ٦٠  ْ ٣٠ ْ  

  !  جا
C  
  ــــــ
٢  

١  
  ــــــ
B  

٠  ١  ٠  

  C  جتا
  ــــــ
٢  

!  ١  
  ــــــ
B  

١ -  ٠  ١  

  ١  ظا
  ــــــ
C  

C  ١  

  
  
  

  ٠  ؟  ٠
  

       =  دھـ        .“ق ” یساوى طول نصف قطر ھذه الدائرة  “ ل” ھى زاویة مركزیة فى الدائرة  بحیث تحصر قوساً  :   “  دھـ   ” الزاویة النصف قطریة

     ھو القیاس الدائرى لنفس الزاویةدزاویة   ،   ھـ ھو القیاس الستینى لل   س   حیث                         =              :العلاقة بین القیاس الستینى والقیاس الدائرى
  

  ...ویسمى بعدد أضلاعھ  ثلاثى ، رباعى ، ) خط منكسر مغلق  ( بسیط مغلق یتكون من اتحاد عدة قطع مستقیمة خط ھو المضلع
  ْ ١٨٠ × ) ٢ –ن   ( =مجموع قیاسات الزوایا  الداخلة للمضلع النونى     ،  من المثلثات ) ٢ –ن ( ومة من أحد رؤوسھ تقسمھ إلى  أقطار المضلع النونى المرس

   =ع نونى منتظم     قیاس كل زاویة من زوایا مضل                                                                                                             
  )الزاویة بینھما ( جا × حاصل ضرب طولى أى ضلعین  !  =مثلث   مساحة ال

   أَ  بَ  جـَ   أضلاعھ الثلاثة   ،  ] محیط ! =یث  ح     ح     )َ  جـ-ح ) (   بَ -ح  ) ( أَ  -ح ( ح      =                   

  تعامدان غیر متساویانھو شكل بیضاوى مستوٍ لھ محوران م : القطع الناقص
  طول نصف المحور الأصغر) ب ( طول نصف المحور الأكبر ، )  أ (                                             حیث   ب×  أ  ×   ط  =مساحة سطح القطع الناقص    

:    یحافظ على        :           النسب بین أبعاد النقط             قیاسات الزوایا استقامة الخطوط وتوازیھا   

  )شابه مع آخرت المثلث يكفيه شرط واحد ليفقط (.تناسبت أطوال أضلاعھما المتناظرة     .تساوت قیاسات زوایـاھما المتناظرة          :یتشابھ مضلعان إذا توفر شرطان 

    بین طولى أى ضلعین متناظرین فیھما نسبةمربع ال مضلعین متشابھین تساوى مساحتىالنسبة بین 
  بین طولى أى ضلعین متناظرین فیھما  النسبة  اوىـ تسمضلعین متشابھین ىمحیطبینما النسبة بین 
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  :جمع وطرح الجذور
 نضع كل جذر فى أبسط صورة  
  نطبق طریقة جمع وطرح الحدود

 الجبریة على الجذور المتشابھة

  : الجذورقسمة وضرب
لإج   راء عملی   ات ال   ضرب والق   سمة   
على مقادیر ما تح ت الج ذر یج ب أن           

 .الجذور متحدة تكون أدلة 

  س=ص ، جتاھـ  =فإن جا ھـ )  س، ص( إذا كان إحداثى نقطة على محیط الدائرة ھو :  فى دائرة الوحدة 

١  

١  ٢  
٤٥

٢  
 

١  

٣  
٣٠


